

## 南京籍 困难家庭毕业生 有望百分百就业

快报讯(记者 张星)昨天下午,南京市政府举行了主题为“更加关注民生,促进创业就业”的市长在线活动,市委常委、常务副市长沈健回答了网友关心的问题。

一名网友问:“很多单位招人要求有工作经验,我是应届毕业生,该怎么办?”沈健介绍说,南京市的人事和劳动部门开展了没有就业的毕业生的见习实训,还组织了未就业的毕业生参加职业资格和技能培训,对取得证书并且和用人单位签订一年以上劳动合同的,给予培训费用50%的补贴。沈健表示,南京籍毕业生短期无法就业,或就业以后生活仍然有困难的,政府会提供最低的生活保障或者临时救助。接受南京籍困难家庭毕业生的单位,每接受一个人会得到5000元的一次性安置补贴。政府确保困难家庭的毕业生当年能够百分百就业。

网友扬帆欲报考大学生社工,想知道社工待遇情况。市民政局相关人士介绍,今年将面向社会招聘1000名大学生社工,社区居委会主任的待遇每个月收入在2000元左右,副主任待遇在1900元左右,社工应该在1800元左右。

沈健介绍,政府还有很多具体的鼓励和扶持毕业生创业的措施和办法,例如对首次创业的高校毕业生,按照有关规定减免一定费用,在小额担保贷款、资金补贴、场地安排等方面给予扶持。毕业生首次创业成功以后,还能得到4000元的一次性创业补贴。

在2009年南京事业单位招聘中,南京市殡仪馆的“殡仪服务员”成了大学生追捧的岗位,5个岗位吸引了近400人报名。有16名大学生经过笔试脱颖而出,这其中有3名硕士研究生。昨天上午,16人参加了面试的第一关“心理测试”——与遗体零距离接触。初次与遗体零距离接触,除1名女生中途放弃外,15人都勇敢地进入了“化妆间”。

# 殡仪馆面试看遗体 大学生连称“不怕”

### 参加面试的都是帅哥美女

昨天上午8点,南京市殡葬管理处的会议室内坐满了人,应聘者个个青春靓丽。记者了解到,此次招聘对应聘者的外形有一定要求,比如女孩子要在160厘米以上,男孩则需170厘米以上。对此,张同学的想法是:死者家属痛失亲人,心情已经很郁闷了,如果再看殡仪馆长相难看的工作人员,心情肯定会差到极点。南京市殡葬管理处书记汪建华赞同小张的看法,“死者家属已经很难受了,不能让他们更难过吧!”

与一般的面试不同,一些女孩子穿得一身黑。汪建华介绍说:“我们这行对穿着很有讲究,工作人员必须穿黑西装(藏青色也行),打灰领带,穿黑皮鞋,这样显得庄重。”

### 看遗体大学生们说不怕

参加面试的大学生男女搭配被分成两组,然后一个一个地走进遗体化妆间和冷藏室。大学生们跨入“化妆间”时,一脸平静。“怕看见遗体吗?”主考官问3号女生,“不怕!这位爷爷好像睡着了一样。”女生十分坦然地看着遗体。主考官

们看小姑娘十分大胆,就带领她去看第二具遗体,“他是意外死亡的,我们还没来得及给他清理和化妆。”小姑娘还是一脸平静,男性死者头上和嘴角边已干涸的血迹,并没有吓到她。“胆量不错呀。”主考官们带着她走近第三具遗体,死者面目全非,头被轧掉了半个。这次,她似乎有些吃惊。“假如让你去做遗体化妆师,你敢不敢?”面试官突然抛出一道难题。“如果你们给我培训,我可以试试。”她很快恢复平静。

主考官测试完这两组应聘者后感叹:“这批大学生心理素质好,以前有不少面试者刚进遗体化妆间,就掉头跑了。”

最终3名女生和2名男生通过了昨天的面试。

### 为啥来?这边稳定啊

在采访中,记者得知几乎所有应聘者都是冲着殡仪馆工作既稳定工资又高而来的。张同学是南林大的应届硕士生,学的是林产化工。他坦言:“今年工作不太好找,我挑这家单位,是因这儿既稳定又有挑战性。”

殡葬工作是否真的工资高又稳定呢?汪建华告诉记者,新员工要进行一个月见习,见习

合格才能成为正式员工。如果他们的行为不符合殡葬管理处的规定,也会面临下岗的威胁。正式签约后,新员工的工资由基本工资和福利构成,工资加福利大约在2000元左右,并不是外界所说的“高薪”。

### 首批殡葬工仅1人辞职

这是南京第二次招聘殡仪服务员。2007年3月,南京市殡葬处面向社会公开招聘殡葬工,最终27名平均年龄不到25岁的大学生应聘成功。

“已经有一人辞职了。”汪建华告诉记者,当初招进来的这27名大学生,如今还有26人坚守在工作岗位上,目前有4名大学生从事“遗体接运”工作,另有七八名女大学生被安排在“业务接待”和“礼厅服务”等岗位,还有几名“胆大”的大学生,则主动要求去了火化组和化妆组。

为什么要招大学生来当殡葬工?市殡葬管理处处长张军利表示,做好殡葬工作需要很高的文化素养,要“尽可能地关怀和帮助失去亲人的死者家属,这样的工作只有综合素质高、可塑性强的人才能完成”。

快报记者 项风华

## 68岁老奶奶“零薪求职”

“职位”:陪老人韶韶;报酬:提供住宿

昨天,七家湾社区收到一封特殊求职信。求职者赵奶奶今年68岁高龄了,所求的工作也很“特别”——陪你韶韶。更令人不解的是,赵奶奶一分钱薪水也不要。她只希望对方在她工作期间,给她一个睡觉的地方。

### 68岁赵奶奶求求职

两鬓已白,说话时总面带微笑,68岁赵奶奶看上去慈祥又温和。不过,在出示一张皱巴巴的“求职简历”时,赵奶奶有些不好意思,她告诉记者:“我身体不错,还能做点事。”

68岁为何还不回家含饴弄孙,安享晚年?赵奶奶有不得已的苦衷。赵奶奶一生没生育过孩子。40年前,她曾经抱养过一个孩子。那时,孩子刚出生不到一周,她愣是用米汤一口一口喂大了孩子。

本来,她还有一份打扫卫生的临时工作。这个孩子上小学后,她为了中午给孩子做饭,把工作也辞掉了。可她也没有闲着,她把破布洗干净糊起来,做鞋帮、纳鞋底,卖钱养家糊口。

“吃了很大辛苦,就希望老了之后有个依靠。”赵奶奶的愿望很朴实。不过,她终究看不到这一天了。

10年前,她的房子拆迁了。拆迁款由养子掌管。当时,她曾建议用这笔拆迁款,买两套房子,大的归养子,单室的给她住。但养子要求尽孝,强烈要求买一套房子,住在一起。可是,2年前,养子趁房价高涨时,把房子卖了。同时,养子给了她10万元,彻底“买断”了母子情。从

此,养子一家住到了丈母娘家,赵奶奶无家可归了。

### 她有2年陪人唠嗑经验

为了有一个家,赵奶奶曾求助过社区,希望能申请一间廉租房。可是由于有这笔10万元“收入”,她被告知不符合申请要求。如果要申请,至少要等到10年之后。

怎么办?一把年纪的赵奶奶只好自力更生。在过去的两年里,她主动照顾家住仓巷的一位高龄老太太。每天帮老太太烧饭、洗衣服,陪老太太到朝天宫广场晒太阳,唠嗑唠嗑。

老太太一分钱薪水也不用付,只给赵奶奶提供一个住的地方。两位老人就这样相依相伴,走了2年。可不久前,那位老太太过世了,赵奶奶便“失业”了,再次无家可归。

“租房子太贵了。”勤俭一辈子的赵奶奶,实在舍不得每个月花几百元租房子。她也想过住养老院,但身上的钱毕竟有限,她担心用完怎么办?思前想后,她决定趁“年轻”时,继续工作。

赵奶奶告诉记者,她曾经摔过一跤,但身体还算硬朗,只要每天不用爬7层高楼,还是可以应付的。她的厨艺不算精湛,但是每天给老人做点家常便饭难不倒她。她是一个性格外向的老人,喜欢跟别人沟通、唠嗑。如果你家有生活基本能自理,需要一个聊天的老人,而且愿意为赵奶奶提供住宿的,请与我们联系。电话:13770596060。

快报记者 钟晓敏

《现代快报》装饰建材专版订版热线:86616909 13770519888

网络支持:www.01365.com / www.house158.com

DESIGN  
設計  
CHINA 中国

# 南京星艺装饰第五届家居文化节

星艺集团分支机构突破五百家联袂感恩大回馈·南京站  
东鹏陶瓷预祝星艺装饰第五届家居文化节圆满成功

活动时间:2009年5月2日—3日(周六~周日)  
活动地点:南京全民健身中心(新街口东站)

■主办单位:广东星艺装饰集团南京公司

■支持单位:马可波罗、博德、东鹏、诺贝尔、华耐、特地、罗马创意、金欧雅、李洋、鑫屋、方圆、大自然、松下、科宁、东方丝梦、新元素、九月、豪森、佰铭、星艺橱柜、志邦、苏泊尔、光芒、欧斯宝、奥普、友邦、顶固、安华、尚高、金莎丽、三立照明、戴胜、金利名品、佐登堡、英皇卫浴

■媒体支持:扬子晚报、金陵晚报、南京晨报、东方卫视;南京交通台警方路况、FM104.3南京体育广播《明月照我家》house365网络、南京电视台

■报名电话:84707886 84706257

### 【活动内容】

- ① 品牌材料商齐聚现场,贺星艺集团分支机构突破五百家联袂感恩大回馈。
  - ② 现场幸运大转盘,万元奖品等你拿。
  - ③ 精英设计师现场户型设计解析。
  - ④ 星艺质量承诺,活动当天所有工程质量不满意任你砸,保证免费重作,质量承诺代表了星艺装饰捍卫工程品质的决心,品质造就无法超越的经典。
  - ⑤ 星艺装饰集团最新专供顶级材料装修。(材料升级不加价)
  - ⑥ 星艺装饰集团最新顶级材料现场实物展示。
  - ⑦ 现场精品效果展示。
  - ⑧ 免费验房服务、全天候精品样板房直通车。
  - ⑨ 免费提供装修贷款服务。(限前10名)
  - ⑩ 活动期间凭户型图领取精美礼品一份。
- ▲ 更多优惠内容详见活动现场公告。

星艺装饰  
XINGYI DECORATION

广东省著名商标